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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον Υπουργό ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

Θέμα: Μεταφορά υποσταθμού της ΔΕΗ από την Δ.Κ. Ελεούσας του Δήμου Ζίτσας Ιωαννίνων 

 

Ο υποσταθμός «Ιωάννινα I» της ΔΕΗ στην Ελεούσα του Δήμου Ζίτσας Ιωαννίνων κατασκευάστηκε 

προ πεντηκονταετίας περίπου και βρίσκεται εντός οικισμού και σε πολύ μικρή απόσταση από ένα 

μεγάλο σχολικό συγκρότημα. 

Για την απομάκρυνση του υποσταθμού, που αποτελεί ένα δίκαιο και πάγιο αίτημα της τοπικής 

κοινωνίας, το πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ είχε κάνει σημαντική προεργασία. Ειδικότερα:  

Κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης του υποσταθμού, το ΥΠΕΧΩΔΕ είχε επιστρέψει 

στη ΔΕΗ τον φάκελο της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεών του, ως απαράδεκτο. 

Επιπλέον, στο «Ρυθμιστικό Σχέδιο και πρόγραμμα προστασίας περιβάλλοντος Ιωαννίνων», του 

οποίου η θεσμοθέτηση εκκρεμεί επί δέκα χρόνια, προτείνεται η απομάκρυνση του υποσταθμού της 

ΔΕΗ και η χωροθέτησή του σε θέση μη γειτνιάζουσα με οικιστικούς υποδοχείς.  

Υπό αυτά τα δεδομένα η ΔΕΗ σε συνεργασία με τον πρώην Δήμο Πασσαρώνος, είχε προχωρήσει τις 

διαδικασίες, διερευνώντας δυνητικές θέσεις στις οποίες μπορεί να μετεγκατασταθεί ο υποσταθμός. 

Σε παλαιότερη Ερώτησή μου (αρ. πρωτ. 18400/878/24.06.2011) η Ειδική Υπηρεσία Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος με ενημέρωνε ότι «η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης του εν 

λόγω έργου είναι σε εξέλιξη». Δεδομένου ότι είναι άγνωστο αν τελικά το Υπουργείο χορήγησε την 

περιβαλλοντική αδειοδότηση του υποσταθμού, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η μετεγκατάσταση του υποσταθμού σε θέση που 

προτείνει ο Δήμος Ζίτσας; 
2. Έχει αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά ο υποσταθμός; Εάν ναι παρακαλώ να κατατεθεί στη Βουλή 

το σχετικό έγγραφο. Εάν όχι, πώς λειτουργεί ο υποσταθμός χωρίς αδειοδότηση; 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Σταύρος Ελ. Καλογιάννης 

Ιωάννινα, 16.10.2020 
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